Памятка пациенту, перенесшему (планирующему) операцию Аденотомию
В послеоперационном периоде, в котором сейчас находитесь Вы, необходимо уделить вашему ребенку повышенное внимание. Это необходимо для того, чтобы процесс восстановления (заживления) прошел благополучно. Вы должны четко понимать, что после операции внутриносовые структуры не сразу начнут работать должным образом, для этого им необходимо время и послеоперационное долечивание.
Послеоперационное долечивание складывается из нескольких пунктов. Пункт № 1: Домашний режим

Пункт № 2: Диета
Пункт № 3: Прием лекарств, которые вам прописал Ваш врач

Теперь об этих пунктах более подробно. 

- Домашний режим (его соблюдать наиболее сложно): ребенок должен в течение первых суток соблюдать постельный режим. На второй день можно потихоньку ходить (но не бегать). Теплый душ можно принять на 2-3 день после операции (но не горячую ванную). Если ребенок учится в школе, возьмите у врача в поликлинике освобождение от занятий физической культурой до 3-х недель.
Постарайтесь не контактировать с больными детьми. После любой операции ребенок в той или иной степени ослаблен, и подхватить дополнительно вирусную инфекцию ему очень не кстати.
Вечером, после операции у ребенка может подняться небольшая температура (37,3 – 37,7ºС). Если она повысилась более 38º С, это повод дать ребенку еще раз «Нурофен» в сиропе. Небольшая температура может сохраняться в вечернее время первые два, три дня.

- Диета: первые 7-10 дней пища должна быть механически щадящей, не горячей,  сухари, корочки хлеба исключены. Можно кормить ребенка кашами, супами, бульонами, пюре, молочными продуктами, котлетами. Питье в том количестве, которое просит ребенок. Морсы, компоты, соки, вода (фанта, кока-кола и подобное исключается). Вечером, начиная с первого дня после операции, я рекомендую дать ребенку порцию мороженного.

Не давайте ребенку первые 7-10 дней виноград, дыни, арбузы, или другие продукты от которых у него может развиться расстройство кишечника. Кормите его «проверенной» едой.

Не принимать крепкий чай, кофе (все, что может вызвать подъем артериального давления и кровотечение из носа).
- Прием лекарств, которые вам прописал Ваш врач: стандартным набором после аденотомии являются обезболивающие средства («нурофен» в сиропе) и сосудосуживающие капли в нос («Полидекса», «Изофра» и т.д.). Необходимость в них обычно составляет 3-5 дней. Антибактериальные препараты, как правило, не назначаются.

Однако, если есть другая сопутствующая патология (отит, гайморит, аллергический ринит) персонально могут быть назначены другие средства, например,  местный антибиотик «Биопарокс», лекарства, восстанавливающие нормальный состав слизи в полости носа «Синупрет», гормональный спрей в нос «Назонекс».
Нахождение в стационаре после операции составляет, как правило, одни сутки. Врач должен убедиться, что все прошло хорошо и выписать Вас с рекомендациями домой. На следующий день Вы должны приехать для повторного осмотра. Следующий осмотр я рекомендую через один месяц после операции.

Правильно проведенный послеоперационный период залог своевременного восстановления полноценного носового дыхания! 

