ПАМЯТКА  ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ
Педикулез (вшивость) – вызывается паразитами, живущими на коже человека и питающимися его кровью. Различают три вида вшей: платяные, головные и лобковые.

Платяные вши наиболее опасны в эпидемиологическом отношении, так как могут стать переносчиками сыпного тифа, возвратного тифа, волынской лихорадки. Питаясь кровью больного, платяные вши при укусе способны передавать возбудителей этих инфекций здоровому человеку.

Головная вошь (размер до 3,5 мм) живет и размножается в волосистой части головы, предпочтительно на висках, затылке и темени. Вне тела хозяина головная вошь погибает через сутки. 

Лобковая вошь (размер до 1,5 мм) живет на волосах лобка, бровей ресниц, усов, подмышечных впадин. 

Заражение людей платяными и головными вшами происходит при контакте с завшивлеными лицами в организованных коллективах, местах скопления людей (транспорт, бассейны, массовые мероприятия), при совместном проживании в квартире. Лобковый педикулез передается при интимных контактах.

Основными симптомами и признаками педикулеза являются:
Кожный зуд в месте укуса вши. При головном педикулезе наиболее часто больных беспокоит зуд кожи головы (за ушными раковинами, в области висков и затылка). При головном педикулезе зуд у больных слабой интенсивности, иногда пациенты жалуются лишь на небольшой дискомфорт в области укуса вшей.

Сыпь как симптом вшей. Как правило, сыпь при педикулезе проявляется спустя несколько дней после укусов вшей. Для головного педикулеза характерны пятна красного цвета по периферии волосистой части головы.

Расчёсы (экскориации). При длительном течении педикулеза из-за зуда больной расчесывает участки кожи покусанные вшами. Как правило, на месте расчесов при вшивости появляются гнойные корочки.

Наличие гнид в волосах. Наличие гнид на волосах это один из неопровержимых признаков вшей. Гниды выглядят как маленькие (2-3 мм) серебристые пузырьки прикрепленные к волосам.

Гниды могут быть живыми и мертвыми. Мертвые гниды обычно имеют тусклую окраску.

В целях предотвращения появления распространения вшей в семье, в коллективе осуществляют профилактические (гигиенические) мероприятия, которые включают:

- регулярное мытье тела (не реже 1 раза в 7-10 дней), смену нательного и постельного белья в эти же сроки с последующей стиркой;

- регулярную стрижку и ежедневное расчесывание волос головы;

- систематическую чистку верхнего платья, одежды, постельных принадлежностей;

- регулярную уборку помещений.

Помните, что 
главная мера профилактики педикулеза – соблюдение правил личной гигиены!
