ПАМЯТКА ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ 
"ПРОФИЛАКТИКА ТУЛЯРЕМИИ"
Туляремия - распространённое природно-очаговое заболевание. Широкое распространение возбудителя в природе, вовлечение в его циркуляцию большого числа теплокровных животных и членистоногих, обсеменённость различных объектов окружающей среды (воды, пищевых продуктов) определяют и характеристику эпидемического процесса. 

Инкубационный период туляремии может составлять от одного дня до месяца, но чаще всего равен 3-7 дням. Туляремия любой локализации обычно начинается с повышения температуры тела до 38-40 градусов, развития интоксикации, проявляющейся слабостью, болями в мышцах, головной болью. Отмечается гиперемия лица, конъюнктивы и слизистых оболочек ротовой полости, носоглотки, пастозность, инъекцию склер. В некоторых случаях обнаруживают экзантему (сыпь на коже) различного типа. Характерно воспаление лимфатических узлов и прилежащей к ним ткани (образование бубона). Пораженные лимфатические узлы увеличены в размере (иногда достигая величины куриного яйца), с отчетливыми контурами, первоначально болезненны, затем боль уменьшается и стихает. 

При возникновении вышеуказанных симптомов необходимо СРОЧНО обращаться за медицинской помощью! 

Резервуар и источник инфекции - многочисленные виды диких грызунов, зайцевидные, птицы, собаки и др. Основная роль в поддержании инфекции в природе принадлежит грызунам (водяная крыса, обыкновенная полёвка и др.). 

Больной человек не опасен для окружающих. 
Механизм передачи - множественный, чаще всего трансмиссивный. Возбудитель сохраняется в природе в цикле «клещ - животное», передаётся сельскохозяйственным животным и птицам клещами и кровососущими насекомыми. Специфические переносчики туляремии - иксодовые клещи. Человек заражается туляремией в результате прямого контакта с животными (снятие шкур, сбор павших грызунов и др.), а также алиментарным путём через инфицированные грызунами пищевые продукты и воду. Часто заражение происходит через кровососущих переносчиков (клещи, комары, блохи, слепни и другие членистоногие). Возможно заражение и респираторным путём (при вдыхании инфицированной пыли от зерна, соломы, овощей). 
Профилактические мероприятия:  
Для профилактики заражениях через кровососущих применяют репелленты, защитную одежду.  Для профилактики алиментарного для хозяйственно-питьевых целей следует применять только кипячёную или бутилированную воду. При сборе потравленных грызунов руки желательно защищать перчатками, либо тщательно дезинфицировать. 

Специфическая профилактика туляремии представляет собой вакцинацию населения в эндемичных районах, которую проводят в плановом порядке (среди населения, проживающего в природных очагах туляремии, и контингентов, подвергающихся риску заражения) и по эпидемиологическим показаниям (внеплановая) при ухудшении эпидемиологической и эпизоотологической ситуации и возникновении угрозы заражения определённых групп населения. 

