Порядок  организации работы  по иммунизации детского населения

Работа по вакцинации населения организована в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 21.11.2011 г № 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации",  Федеральным Законом Российской Федерации от 17.09.1998 года №157-ФЗ «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней», приказом Министерства Здравоохранения Российской Федерации от 21.03.2014 г № 125-Н «Об утверждении  Национального календаря профилактических прививок и календаря профилактических прививок по эпидемическим показаниям». 
Прививки проводятся  в предусмотренные календарем сроки. Медицинский персонал ЛПУ в своей работе руководствуется  нормативно-правовыми, организационно-распорядительными и методическими документами, регулирующими организацию и проведение вакцинопрофилактики инфекционных болезней.
Вопросы иммунопрофилактики в РФ  регулируются  нормами Федерального закона от 17.09.1998 № 157(в ред. от 21.12.2013 N 368-ФЗ) “Об иммунопрофилактике инфекционных болезней”, в котором определены  правовые основы государственной политики в области иммунопрофилактики инфекционных  болезней.     Статья 5 ч.1 Закона об иммунопрофилактике устанавливает права и обязанности граждан при осуществлении иммунопрофилактики.
 В частности, граждане имеют право:
1. на получение от медицинских работников полной и объективной информации о необходимости профилактических прививок, последствиях отказа от них, возможных поствакцинальных осложнениях;

2. на медицинский осмотр, а при необходимости и медицинское обследование перед профилактическими прививками, получение квалифицированной медицинской помощи в государственных и муниципальных организациях здравоохранения при возникновении поствакцинальных осложнений в рамках Программы государственных гарантий оказания гражданам России бесплатной медицинской помощи;

3. отказ от профилактических прививок;
4. социальную поддержку при возникновении поствакцинальных осложнений.
Получение информированного добровольного согласия
Согласно ст.11 п.2 Федерального закона "Об иммунопрофилактике инфекционных болезней» от  17.09.1998 N 157-ФЗ (в ред. от 21.12.2013 N 368-ФЗ),  профилактические прививки проводятся с согласия граждан, родителей или иных законных представителей несовершеннолетних и граждан, признанных недееспособными в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.
Федеральный закон от 21.11.2011 N 323-ФЗ (ред. от 29.12.2015) "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации" в ст. 20 устанавливает, что необходимым предварительным условием медицинского вмешательства является получение информированного добровольного согласия гражданина или его законного представителя на медицинское вмешательство на основании предоставленной медицинским работником в доступной форме полной информации о целях, методах оказания медицинской помощи, связанном с ними риске, возможных вариантах медицинского вмешательства, о его последствиях, а также о предполагаемых результатах оказания медицинской помощи. В приказе  Минздравсоцразвития России от 26.01.2009 N 19н "О рекомендуемом образце добровольного информированного согласия на проведение профилактических прививок детям или отказа от них" рекомендована  форма  добровольного информированного согласия на проведение профилактических прививок детям или отказа от них.  Бланк информирует родителей о профилактической прививке и позволяет согласиться с ее проведением или отказаться. Информированное добровольное согласие на медицинское вмешательство или отказ от медицинского вмешательства оформляется в письменной форме при любой прививке, подписывается одним из родителей или иным законным представителем, медицинским работником и хранится в медицинской документации пациента.  Вакцинация разрешена лишь после подписания данной формы. В случае отказа от медицинского вмешательства одному из родителей или иному законному представителю в доступной форме должны быть разъяснены возможные последствия такого решения. Если прививка, согласие на которую не было оформлено, повлекла поствакцинальное осложнение, наступает гражданско-правовая, дисциплинарная и при тяжких последствиях уголовная ответственность. 
Согласно ст. 7 Федерального закона от 18.06.2001 № 77-ФЗ “О предупреждении распространения туберкулеза в Российской Федерации” противотуберкулезная помощь (в том числе туберкулинодиагностика) оказывается гражданам при их добровольном обращении или с их согласия, за исключением случаев, предусмотренных ст. 9 и 10 закона. Противотуберкулезная помощь несовершеннолетним в возрасте до 14 лет, а также гражданам, признанным в установленном законом порядке недееспособными, оказывается с согласия их законных представителей, за исключением случаев, предусмотренных ст. 9 и 10 закона. Исключения касаются диспансерного наблюдения (ст. 9), обязательного обследования и лечения (ст. 10). Согласно этим статьям, добровольность не предусмотрена  лишь в отношении случаев заболевания туберкулезом. 
 Отсутствие профилактических прививок влечет: запрет для граждан на выезд в страны, пребывание в которых в соответствии с международными медико-санитарными правилами либо международными договорами Российской Федерации требует конкретных профилактических прививок; временный отказ в приеме граждан в образовательные и оздоровительные учреждения в случае возникновения массовых инфекционных заболеваний или при угрозе возникновения эпидемий; отказ в приеме граждан на работы или отстранение граждан от работ, выполнение которых связано с высоким риском заболевания инфекционными болезнями. Перечень работ, выполнение которых связано с высоким риском заболевания инфекционными болезнями и требует обязательного проведения профилактических прививок, устанавливается Правительством Российской Федерации (Федеральный закон от 17.09.1998 № 157-ФЗ (в редакции от 29.12.2004) «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней») ст. 5. ч.2)



 





 





  








