ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА
КГБУЗ «Владивостокская клиническая больница №1»


В 1958 году был заложен фундамент на месте парка железнодорожников в районе Корейской слободки на Первой речке под Городскую клиническую больницу.

Уже через два года, 3 июня 1961 года, больница приняла своих первых пациентов. Эту дату коллектив и считает днем рождения больницы. Ныне лечебное учреждение имеет официальное название – краевое государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Владивостокская клиническая больница № 1». 

Первым главным врачом больницы была Музалевская Александра Дмитриевна.

Вначале клиника занимала три лечебных корпуса: главный, в котором размещались хирургическое, терапевтическое, травматологическое отделения и два отдельно стоящих двухэтажных корпуса. Все отделения имели по 80 коек. Кроме этого в больнице были развернуты: первый в городе травмпункт, городская прозектура, функциональная диагностика, рентген отделение, лаборатория, стоматологический кабинет, приемное отделение. 

В 1966 году дополнительно введены в строй помещения: пятиэтажный лечебный корпус, кухонный блок, прачечная, овощехранилище, приемное отделение. Открытие нового корпуса позволило разместить дополнительно ряд специализированных отделений: неврологическое, отоларингологическое, 2-е травматологическое, детской хирургии, урологии, торакальное и инфарктное.

В 1972 году больница была объединена со станцией скорой медицинской помощи. Это был стационар на 1000 коек. С октября 1978 года, после открытия ГКБ № 2 (1000-коечной больницы) произошла реорганизация, и осталось 830 коек, частично изменился профиль отделений.

КГБУЗ «ВКБ № 1» сильна своими традициями, своей историей. Впервые в крае в стенах больницы произведена операция на сердце, при эмболиях и тромбозах крупных сосудов, установлена «искусственная почка», аппарат искусственного кровообращения, открыто первое городское отделение реанимации, произведена первая гастроскопия. 

За годы развития постоянно укреплялась материально-техническая база: проводились ремонты отделений, улучшались условия пребывания больных в стационаре, приводились в соответствие многие рабочие места сотрудников, совершенствовалась диагностическая и лечебная база. 

Много сил и энергии отдали развитию городской больницы ее главные врачи: с 1974  по 1979 гг. стационаром руководил Лузянин Владимир Борисович; с 1979 по 1985 гг. – Рыженко Виталий Максимович; с 1985 по 1987 гг. – Романов Юрий Львович; с 1987 по 2004 гг. – Кондрашов Александр Иванович; с 2004 г. по 2005 г. – Кузьмин Андрей Валерьевич; с 2005 г. по 2006 г. – Солодовников Виталий Викторович; с 2006 г. по 2007 г. – Степанченко Игорь Юрьевич; с 2007 г. по настоящее время – Лебедев Сергей Васильевич.

В больнице создана мощная кардиологическая служба. За эти годы внедрены в практику современные методы обследования (УЗИ сердца, МНО крови, АЧТВ, исследование липидного профиля, тропонинового теста, суточного мониторирования АД) и уменьшился срок пребывания больного в стационаре с 19,4 к/дней до 13,1 к/дней. Внедрен в практику тредмил-тест, чрезпищеводная ЭКС и эхокардиографическое исследование, позволяющие выявлять скрытые формы ишемической болезни сердца. Впервые в истории муниципального здравоохранения Приморского края начато выполнение компьютерной томографии коронарных сосудов. 

22 апреля 2014 года приказом ДЗ ПК в КГБУЗ «ВКБ № 1» с вводом в эксплуатацию ангиографического комплекса открыто отделение рентгенхирургических методов диагностики и лечения. Методики коронарографии, баллонной ангиопластики со стентированием подняли качество оказания кардиологической помощи на принципиально новый уровень. На сегодняшний день выполнено почти две тысячи диагностических и более 800 лечебных процедур и вмешательств. 

За полвека высокого уровня достигло оказание медицинской помощи больным в неврологическом отделении. Широкое применение методов компьютерной электроэнцефалографии, нейровизуализации, огромный практический опыт врачебного и сестринского персонала превратили отделение неврологии в передовой рубеж борьбы с заболеваниями головного и спинного мозга, периферической нервной системы не только в городе Владивостоке, но и в Приморском крае.

3 июня 2013 оказание неврологической помощи в стационаре было серьезнейшим образом реорганизовано. С введением в строй новой 12-ти коечной реанимации, формированием мультидисциплинарной бригады и отработкой логистики перемещения пациентов в КГБУЗ «ВКБ № 1» заработало крупнейшее в крае 60-ти коечное первичное сосудистое отделение. В стенах больницы был проведен первый в истории приморского здравоохранения тромболизис при ОНМК. На сегодняшний день выполнено 135 тромболитических процедур. Неврологическая и нейрореанимационная служба КГБУЗ «ВКБ №1» занимает лидирующие позиции в приморской инсультологии. 

Сегодня врачи-пульмонологи КГБУЗ «ВКБ 1» являются признанными лидерами во всем регионе. А истинной оценкой многолетних усилий специалистов специализированного гастроэнтерологического отделения стало желание владивостокцев и приморцев лечить заболевания желудка и кишечника, печени только в стенах первой городской больницы.    

Гордостью стационара являются физиотерапевтическое и эндоскопическое отделения. 

Хирургическая служба стационара представлена хирургическим, хирургическим для лечения гнойной патологии и гинекологическим отделениями. Блок хирургических отделений активно внедряет в жизнь самые передовые технологии лечения: эндоваскулярная эмболизация маточных артерий; эндоваскулярная эмболизационная химиотерапия опухолей печени; опорная ларингоскопия и многие другие. В отделении эндоскопической хирургии оказываются высокотехнологичные оперативные вмешательства больным хирургического, гинекологического, ЛОР профиля. 

С момента открытия не теряет динамизма в развитии и применении новейших методик интенсивной терапии отделение анестезиологии и реанимации. Новую жизнь в отделение вдохнула программа модернизации, позволившая практически полностью переукомплектовать парк наркозно-дыхательной, следящей, электроимпульсной аппаратуры.

Отделению функциональной диагностики сегодня доступны новейшие методики исследования внутренних органов, сердца. Особым украшением отделения рентгенологии стал мультисрезовый компьютерный томограф, введенный в эксплуатацию в год 50-летнего юбилея больницы. 

Клинико-диагностическая лаборатория также преобразилась за годы становления и развития. Автоматические и полуавтоматические анализаторы, вакуумные системы забора крови, современная лабораторная техника, реагенты и материалы только оттеняют умения и высокий профессионализм сотрудников. 

С первых дней больница является клинической базой Владивостокского государственного медицинского университета (ныне ТГМУ), ведущим центром научно-педагогической работы по подготовке практических врачей для всего края, многие выпускники ВГМУ получили подготовку по ведущим дисциплинам в стенах больницы.  

В 2016 году КГБУЗ «ВКБ № 1» впервые в истории претендует на получение лицензии на оказание высокотехнологической медицинской помощи по профилям сердечно-сосудистая хирургия и отоларингология, завершая в год 55-летнего юбилея очередной виток спирали развития. 

ВКБ №1 сегодня
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В больнице работает более 500 сотрудников. Из них: 149 врачей-специалистов, в том числе пять имеют звание «Заслуженный врач Российской Федерации, десять награждены знаком «Отличник здравоохранения», четыре кандидата медицинских наук, 1 кандидат биологических наук. Имеют квалификационную категорию 71 человек, из них высшую 56 человек. 

Медицинских сестер 179 человек, в том числе: 2 имеют звание «Заслуженный работник здравоохранения Российской Федерации», одна – «Отличник здравоохранения»; имеют квалификационную категорию 47 человек, из них высшую 36 человек.

Стационар имеет бессрочную лицензию на оказание специализированной медицинской помощи по всем профилям отделений, включая неврологию и неотложную кардиологию, рентгенэндоваскулярные методы диагностики и лечения, сосудистую хирургию.

В стационаре развернуты койки следующих профилей:
•	Пульмонология: КС – 64; 
•	Неотложная кардиология: КС – 50 (в т.ч. ПИТ - 7)
•	Кардиология: КС – 60;
•	Гастроэнтерология: КС – 35;
•	Неврология (ПСО): КС – 60 (в т.ч. отделение ранней реабилитации для пациентов с ОНМК – 48 и ОРИТ ОНМК - 12)
•	ЛОР: КС – 69
•	Хирургия: КС – 60
•	Гнойная хирургия: КС – 60
•	Эндохирургия: КС – 15
•	Гинекология: КС – 35
