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ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

руководителям частных клиник Приморского края
Уважаемые коллеги!

Некоммерческое партнёрство «Объединение негосударственных медицинских организаций Приморского края» (НП ОНГМО ПК) образовано в конце 2012 года руководителями частных клиник Владивостока. Наша общественная организация объединяет юридические лица - субъекты предпринимательской деятельности,  в сфере здравоохранения Приморского края. 

Мы не являемся профессиональной ассоциацией, НП - объединение работодателей на рынке частной медицины Приморья. 
Цель НП «ОНГМО ПК» – содействовать развитию саморегулирования, создание  системы самоконтроля и ответственности медицинского бизнеса за оказание медицинских услуг.

Главная стратегическая задача – получение нашим Партнерством в ближайшее время статуса саморегулируемой организации. В СРО должно трансформироваться уже действующая, опытная организация,  а развитие цивилизованного рынка медицинских услуг должно происходить в условиях саморегулирования. У предпринимателей есть проблемы, которые выходят за рамки диагностики, лечения и реабилитации.
Основная идея саморегулирования - выполнение участниками партнерства, действующими на рынке медицинских услуг, правил и стандартов, которые они сами разработали. Понимаете? Не государство, а мы сами! И речь здесь идет в первую очередь о правилах и стандартах предпринимательской деятельности.

Саморегулирование – это механизм консолидации медицинского бизнес-сообщества, более эффективный, чем существующие сегодня научно-практические профессиональные ассоциации.

Преимущества участия в партнерстве:

· Защита интересов членов НП во взаимодействии с органами власти и контрольно-надзорными структурами;

· Методическая и правовая поддержка, получение оперативной информации об изменениях в законодательстве, ежедневный мониторинг новостей, законов, положений отрасли здравоохранения;
· Возможность превентивного надзора и контроля деятельности медицинской организации

· Информированность по вопросам саморегулирования, лицензирования, финансово экономической деятельности, в области права, взаимодействия с государственными  ЛПУ;
· Участие в мероприятиях конференциях, семинарах, обучающих тренингах НП;

· Деловая площадка субъектов частной системы здравоохранения Приморья

· Запрос информации в органах власти и надзорных органах от имени НП

· Использование информационного поля НП 

· Формирование имиджа социально-ответственного предприятия.

· Участие в гражданско-правовом сотрудничестве с органами власти региона.

Деятельность НП

Высший коллегиальный орган управления НП ОНГМО ПК – Общее собрание членов партнерства; оно обладает исключительными полномочиями – определение приоритетных направлений деятельности НП, внесение изменений в устав, утверждение бюджета и т.п. 

Исполнительная дирекция осуществляет текущее управление деятельностью НП.

При вступлении в НП нового члена обязательно проводится медицинский аудит клиники на предмет определения соответствия соискателя требованиям законодательства и нормативно-правовых документов. Это позволяет уже на начальном этапе устранить имеющие недостатки в деятельности принимаемой организации, потому что зачастую эти недостатки связаны не с тем, что кто-то не хочет правильно работать по закону, а с тем, что эти законы иногда не знают или неправильно понимают.

Основными статьями расходов НП ОНГМО ПК  являются заработная плата и оплата командировок и обучения сотрудников (3 человека), оплата занимаемых площадей (арендная плата, телефон, коммунальные услуги), информационное обслуживание, работа интернет-сайта, полиграфические услуги - издание методических материалов. Еще одной статьей расходов может быть оплата услуг профессионалов (юристов, социологов, налоговых и прочих консультантов). Кроме этого средства необходимы на проведение всевозможных собраний (как собственных членов, так и для более широкой общественности, «круглые столы», пресс-конференции и проч.). 

Одним из главных аспектов практической работы  НП на пути к саморегулированию  является разработка стандартов и правил предпринимательской деятельности
План работы НП на 2013 г.

· Участие представителей НП в общественных советах при органах власти и надзора (ТФОМС, Росздравнадзор, Роспотребнадзор, ФАС, МЧС, Ростехнадзор и пр.)

· Участие в комиссии общественного контроля при ДЗ АПК (деятельность ЛПУ разных форм собственности)

· Формирование штатной юридической службы НП

· Проведение 1-го Дальневосточного формула частных клиник в сентябре 2012 г.

· Участие во 2-м национальном  Конгрессе частных клиник Российской Федерации (ноябрь 2013, г. Москва)
 НП «ОНГМО ПК» входит в Национальный Союз региональных объединений частной системы здравоохранения  - крупнейшую федеральную общественную организацию в отрасли. На сегодняшний день в состав Национального Союза входят 22 региональных некоммерческих партнёрств частных клиник России
20 февраля 2013 г. на заседании в министерстве здравоохранения РФ Вероника Скворцова поддержала инициативу Национального Союза по развитию саморегулирования предпринимательских объединений в регионах России и предложила организовать при министерстве общественный орган, представляющий интересы частного здравоохранения.

Перспективы развития

С развитием саморегулирования по предпринимательскому типу в здравоохранении, законодательно установленный государственный контроль за качеством и безопасностью медицинской деятельности, может  быть отменен в отношении членов саморегулируемых организаций. 

Потому что установленные стандарты предпринимательской деятельности и организованный самоконтроль в СРО в полной мере могут обеспечивать оказание медицинских услуг надлежащего качества.
На сегодняшний день Некоммерческое партнерство «Объединение негосударственных медицинских организаций Приморского края» наиболее близко подошло к выполнению требований законодательства для регистрации в качестве СРО. Мы тесно сотрудничаем с нашими коллегами из других регионов страны и Национального Союза. Все больше руководителей частных клиник и медицинских центров задумываются о будущем и проявляют интерес к работе нашей некоммерческой организации. Сегодня, помимо 7 действующих членов партнерства, в процессе принятия решения о вступлении находятся еще около 10 частных клиник Приморского края.

В Приморском крае появилось объединение предпринимателей, выступающих за внутренний самоконтроль на рыке медицинских услуг, повышение качества медицинской помощи и недопущение на рынок недобросовестных предпринимателей

Уважаемые коллеги, приглашаем ВАС присоединится к нашему предпринимательскому объединению. Мы открыты и готовы сотрудничать со всеми заинтересованными участника рынка медицинских услуг Приморья!
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Исполнительный директор  НП ОНГМО ПК, к.м.н.     -  Мосолов Кирилл Владимирович
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Зам. исполнительного директора, эксперт-аудитор     -  Плотникова Ольга Алексеевна
тел. +7 914 652 06 23
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