Что нужно знать о ВИЧ-инфекции (ПАМЯТКА)

Как передается ВИЧ? 
Есть три пути заражения ВИЧ-инфекцией:

1. Половой путь, незащищенный (без презерватива) сексуальный контакт может привести к заражению ВИЧ. 

2. Парентеральный путь, контакт кровь-кровь (совместное использование нестерильных шприцов для инъекций наркотика, пользование чужими бритвенными принадлежностями, зубными щетками, при нанесении татуировок, пирсинга нестерильными инструментами)

3. Вертикальный путь, от ВИЧ-инфицированной матери ребенку (во время беременности, родов и при кормлении грудью) 

Сегодня у ВИЧ-положительных женщин высока вероятность рождения здорового ребенка, а риск передачи ВИЧ от матери малышу можно значительно снизить и даже свести к нулю, если получать необходимое профилактическое лечение во время беременности и в послеродовой период, а также использовать искусственное вскармливание.

Вирус иммунодефицита человека может находиться во всех биологических жидкостях человека (пот, слезы, слюна и пр.) в разной концентрации. Только четыре биологические жидкости человека содержат вирус в концентрации, достаточной для заражения: кровь, влагалищный секрет, сперма, грудное молоко. 

ВИЧ не передается в быту. Вирус иммунодефицита – очень неустойчив, он живет только в организме человека и быстро погибает во внешней среде. Поэтому невозможно заразиться ВИЧ в бассейне, при занятиях спортом, а также через укус насекомого или общение с животными. Важно знать и помнить о том, что слюна, пот, слезы, и прочие биологические жидкости ВИЧ-положительного (кроме крови, спермы, влагалищного секрета, грудного молока) не представляют опасности. Вирус может там находиться, но в очень незначительном количестве. 

Методы предупреждения ВИЧ
- Сохранение верности одному половому партнёру и отказ от случайных половых связей.

- Отказ от  многочисленных половых связей и от связей со случайными партнёрами.

- Использование презервативов при каждом половом акте. Презерватив позволяет снизить риск заражения ВИЧ, инфекциями, передаваемыми половым путём, и незапланированной беременности.

- Отказ от употребления наркотиков.

- Использование одноразового инъекционного оборудования.

- Обследование на ВИЧ.  

Как можно обнаружить ВИЧ?  
На сегодняшний день самым распространенным способом узнать, инфицирован ли человек ВИЧ, является тест на наличие антител к вирусу иммунодефицита.

Антитела - это специальные белки, которые вырабатываются в организме в ответ на проникновение вируса. Положительный результат теста означает, что у человека обнаружены антитела к ВИЧ. Это дает основание полагать, что человек ВИЧ- инфицирован. Отрицательный результат теста означает, что антитела к ВИЧ не обнаружены.

Где можно пройти тестирование?
Каждый житель Российской Федерации имеет право на бесплатное тестирование на ВИЧ. Его можно пройти: в поликлинике по месту жительства, анонимно в кабинетах анонимного обследования на ВИЧ, в Центре СПИД -  г. Владивосток, ул. Борисенко. 50. Телефон регистратуры: 263-63-11.

В случае выявления ВИЧ–инфекции, вся медицинская помощь оказывается БЕСПЛАТНО.

ВИЧ и туберкулез
Распространение ВИЧ-инфекции привело к росту заболеваемости туберкулезом в большинстве стран мира, как экономически благополучных, так и слабо развитых. Это связано с тем, что у лиц, инфицированных микобактериями туберкулеза,  независимо от их социального статуса и материальной  обеспеченности. ВИЧ приводит к нарушению функций иммунитета, что, в свою очередь, становиться причиной заболевания туберкулеза. Вероятность инфицирования туберкулезом у ВИЧ-инфицированных в 20-30 раз выше, чем у остальных. 

Всем ВИЧ - положительным людям необходимо:
- Регулярно (1раз в 6 месяцев - в соответствии с назначение врача инфекциониста лечебно–профилактического учреждения или врача инфекциониста СПИД-центра) проходить обследование на туберкулез с помощью исследования органов грудной клетки (рентгенологические или флюрографические исследования), анализ мокроты, которая выделяется при кашле и кожной пробы Манту.

- Избегать  ситуаций, которые повышают  вероятность заражения туберкулезом. Нужно исключить или уменьшить общение с больным туберкулезом.

- Следить за состоянием своего здоровья! При появлении подозрительных симптомов, таких как кашель более 2-х недель. Слабость и потливость, длительное или значительное повышение температуры, необходимо  немедленно обратиться к врачу инфекционисту  СПИД-центра, который может назначить дополнительное обследование.

- В случае заболевания ВИЧ-положительного человека туберкулезом лечащие врачи инфекционисты и врачи противотуберкулезного  диспансера примут решение о том, как построить лечение в зависимости от состояния иммунитета пациента и формы заболевания.

- Учитывая высокий риск развития туберкулеза у ВИЧ-инфицированных, в некоторых случаях (контакт с больным туберкулезом, результаты кожной пробы Манту и пр.),  даже при отсутствии явного заболевания,  врач может назначить  противотуберкулезные препараты для профилактического лечения туберкулеза (так называемая химиопрофилактика).

- При назначении врачом лечения туберкулеза очень важно следовать всем  медицинским предписаниям и строго соблюдать режим приема лекарств. Все препараты необходимо принимать в нужном количестве. Кроме того, следует выполнять все назначенные врачом обследования – их результаты позволяют медикам контролировать эффективность лечения.

- Помните, что народные средства неэффективны в лечении туберкулеза – ни одно из них не убивает возбудителя этого заболевания. Только аккуратный прием противотуберкулезных препаратов сможет привести к выздоровлению!
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